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دوازدهم تجربي –ماهمرداد17آزمون

62تا37: صفحه هاي2زيست شناسيشيمياييتنظيم+ حركتيدستگاه
هاي بدن چند مورد صحيح است؟ستخواندر مورد موقعيت قرارگيري ا - 1

شود.الف) استخوان كتف برخلاف ترقوه از هر دو سمت جلو و پشت بدن ديده مي
شود.ب) كشكك برخلاف جناغ هم از سمت جلو و هم از سمت پشت بدن ديده مي

يابد.ها در كمر از بالا به پايين افزايش ميج) اندازه مهره
خوان بازو متصل نيست.د) ترقوه برخلاف كتف به است

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
است؟نادرستكدام گزينه - 2

ني تماس مستقيم دارد.) استخوان كشكك در مفصل زانو با استخوان درشت1
تر است.ني به محور بدن نزديكني نسبت به نازك) استخوان درشت2
ني و كشكك است.استخوان ران، درشت 3) مفصل زانو شامل3
با اسكلت جانبي در ارتباط است.مختلف از بدنوري از طريق دو بخش) بخش مح4

كدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ - 3
.دارندتفاوتباهمانقباضسرعتنظرازكهاندشده  ساختهييتارهاازدارند،قراريكريپعصبيدستگاهكنترلتحتكهييهاچهيماه ةهم) 1
.كنند يمانقباضبهشروعيمركز يعصبدستگاه يحركتيها اميپ يپدرهستند،روشن ورهيتظاهريداراكهييهاچهيماه ةهم) 2
.كنند يمعملبندارهكيعنوانبه وبودهمنقبضيعادحالتدراند،افتهيسازمانيحلقوصافصورت بهكهييهاچهيماه ةهم) 3
باشند.ند، داراى بيش از دو نوع بافت اصلى در ساختار خود مىشو يمسكلتايهااستخوانحركتسببهايي كه) همة ماهيچه4

كند؟تكميل مينادرستيچند مورد عبارت زير را به - 4
»، .................. هايي با ظاهر مخطط و فاقد انشعابهاي داراي ياختهدر انسان، ................... ماهيچه« 

.شوندهاي بدن ميجفت باعث حركت اندامصورت به- الف) تعداد اندكي از
.شوندخون ميpHفقط در شرايط كمبود اكسيژن، منجر به توليد اسيد و تغيير -ةهمب)
.گردندميمنقبضيراراديغصورتبه ،كيسمپاتيعصبدستگاه ريثأتتحت -بعضى ازج)
.دشونمتصل ميستخواننوعي ااي اندك، بهدة زمينهاز طريق بافتي پيوندي با ما -ةهمد)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

قرارايمنيدستگاهحملةبخشي از بدن مورددرهاي عصبيياختهاطرافميلينآندركهاستخودايمنيبيماريام.اسيااسكلروزيسمالتيپل - 5
كند، الزاماً .............گيرد. عامل محافظتي از اين بخش  كه ............. ميمي
شود.هاي پهن مشاهده ميدر مغز قرمز برخي استخوان -ها جلوگيريز ورود بسياري از ميكروب) ا1
در حفرات موجود در درون بافت اسفنجي جمع شده است. -گير در برابر ضربه عمل)  مانند يك ضربه2
است.و فسفاتيون كلسيماي خود داراي مقدار زياديدر مادة زمينه -) با سه پرده از بافت زيرين خود محافظت3
.استدهنده مغز استخوان در درون خودفاقد بافت چربي تشكيل -اي زياد فعاليتهايي با انشعابات ياختهمك ياخته) به ك4

...................تواند يمكهانسانبدنياسكلتعضلاتدرموجودياچهيماهيتارهاانواعازكهر ي - 6
دهد.را صورت مي عيسرانقباضاتاندكييدوغشايساختارهاداشتن ليدل به ،دشودرد ةرنديگكيتحر و هچيماه يگرفتگباعث) 1
.ددارنقشژنياكسييجاجابهدرخودقرمزيهادانهرنگكمك بهد،باششدهجاديا ينيجندوراندراختهيچندوستنيپهم بهاز) 2
در درون خود است.فسفات نينيكراتهايمولكولدارايباشد،  خوديهاتارچهدرساركومرنامبهيتكرارهاىواحديدارا) 3
هايي با توانايي ذخيرة مقداري اكسيژن است.پروتئينيدارادهد،دستازسرعتبهراخوديانرژ) 4

كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 7
.............. »در يك انسان بالغ، هر ............. قطعاً ..« 

 شود.خارج از مغز ترشح مي -گذاردمستقيم مياثرجزاير لانگرهانسبهي كه) هورمون1
شود.اي ميراني از ياخته، وارد فضاي همايهپس از برون -برد) پيك شيميايي كوتاه2
گيرندة اختصاصي دارد.فقط براي يك نوع هورمون -كنداي كه موادي را به محيط داخلي وارد مي) ياخته3
شكل ناي قرار دارد.Cرو به دهانة غضروف -4Tكنندة) ياختة ترشح4

نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
اجباريدقيقه210زيست شناسي
اختياريدقيقه310زيست شناسي
اختياريدقيقه110زيست شناسي
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 كند؟چند مورد در ارتباط با يك انسان بالغ، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 8
  »در نتيجة ............. ترشح هورمون ............. ميزان ............« 

  يابد. تواند كاهشآسيب به جزاير لانگرهانس در ديابت نوع يك مي- كورتيزول -الف) افزايش
  يابد. هاي زنده بدن افزايش مياي در ياختهتنفس ياخته -انسولين -ب) كاهش
  يابد. حجم خون خروجي از هر بطن در يك دقيقه كاهش مي -نفريننوراپي –ج) افزايش

 يابد. هاي هدف افزايش ميتوليد آب در ياخته -گلوكاگون- اهشكاثر مستقيمد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كنندة ميزان آب بدن صحيح بيان شده است؟هاي تنظيمكدام گزينه در ارتباط با همة هورمون - 9
  ها نقش دارد. ) غدة هيپوتالاموس به طور مستقيم و غيرمستقيم در ترشح آن1
  شوند. اي كم و مستقر بر روي غشاي پايه توليد و ترشح ميياخته ن) از بافتي با فضاي بي2
  كنند. ها را وادار به توليد شير مي) با اثر بر غدد شيري، آن3
 دهند. به طور مستقيم بازجذب آب را افزايش مي ،هاهاي پوششي گرديزههاي خود در ياختهبا اثر بر گيرنده) 4

يابد. (امكان تزريق دارو جهت افزايش غلظت هورمون را در نظرش غلظت ............... كاهش مي............ به دنبال افزاينوع .. در يك فرد مبتلا به ديابت -10
 بگيريد.)

  انسولين در خون، غلظت يون هيدروژن خوناب -) يك1
  شدتها بهانسولين در خون، تخريب پروتئين -) دو2
  هاي كبديياختهوكاگون در خون، مصرف آب درگل -) يك3
  ون، ميزان تراوش گلوكز به نفرونگلوكاگون در خ -) دو4
  

 14تا 1: صفحه هاي3زيست شناسي      هاي اطلاعاتيمولكول

  
 )1403(مشابه امتحان نهايي خردادكدام گزينه درست است؟دهد،را نشان مياز آزمايش مزلسون و استالمراحليبا توجه به شكل زير كه -11

 
14Nدنابسپاراز A) در1   نوكلئوتيدها را مقابل هم قرار داده است. جفت  محيط كشت
  برابر است. Cبا نوار بالاييBهاي دنا در نوار وسط) تعداد رشته2
  يكسان است. Bو A در لولة ،موجود در رشتهدار) تنوع نيتروژني بازهاي آلي نيتروژن3
  دقيقه پس از آن بيشتر است.20نسبت بهCلوله) قطر نوار وسط4

 )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد  درستي بيان شده است؟اگر آزمايش مزلسون استال را تا مراحل بيشتر ادامه دهيم، كدام گزينه به -12
»شده،سانتريفيوژدر .............. نمونة« .............. 

  شود. ن در بالا و ميانة لولة آزمايش ديده ميدو نوار با ضخامت يكسا –) دومين1
  توانند با يكديگر پيوند هيدروژني ايجاد كنند. مي15Nهاي دنا، بازهاي آلي دارايدر مولكول –) سومين2
  ضخامت نوار قسمت فوقاني حدود سه برابر ضخامت نوار مياني است.  –) چهارمين3
 شود. همانندسازي حفاظتي و غيرحفاظتي كاملاً رد ميفرضية –) دومين4

 اي مورد مطالعه گريفيت الزامي است؟ياختهچند مورد از موارد زير براي همانندسازي ماده وراثتي جاندار تك -13
  هايي قبل از شروع همانندسازيوسيله آنزيم هبساختار كروموزومد دروهاي موجمة پروتئينالف) جداسازي ه

  استرشدن نوعي پيوند اشتراكي بلافاصله قبل از تشكيل پيوند فسفوديستهب) شك
  ج) افزايش ميزان آب در ساختاري با دو غشاي منفذدار همزمان با فعاليت پليمرازي نوعي آنزيم

 د) برگشت آنزيم دنابسپاراز پس از برقراري هر پيوند اشتراكي
1 (4  2 (1  3 (3  4 (2 

 همانندسازي دو جهتي در يك مولكول دناي باكتري درست است؟كدام گزينه در ارتباط با -14
  كنند. ) قطعاً به ازاي هر جايگاه آغاز همانندسازي، چهار آنزيم دناپليمراز فعاليت مي1
  ها نقش دارد. به جز هليكاز در جداكردن هيستونهايياً قبل از آغاز همانندسازي آنزيم) قطع2
  گيرد. در مقابل نقطة آغاز قرار ميهمواره) قطعاً نقطة پايان همانندسازي3
 گيرد. ) فقط مولكولي كه به بخش داخلي غشاي سلول متصل است، الگوي نوعي آنزيم با فعاليت نوكلئازي قرار مي4
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امتحاندهد، كدام عبارت به طور حتم درست است؟كه بخشي از يك همانندسازي را نشان ميمقابلبا توجه به شكل -15  )1402هنگ كشوري ديهما(مشابه  

  اند. هاي دنابسپاراز موجود در جايگاه آغاز همانندسازي، تاكنون همواره در حال دورشدن از يكديگر بودهآنزيمهمة) 1
  ) نقطه پايان همانندسازي در پايان، ممكن است در مقابل نقاط آغاز همانندسازي ابتدايي قرار گيرد. 2
  شود. انتهاي متفاوت كاسته ميدوهايي با، از تعداد رشته) در انتهاي فرايند نسبت به اكنون3
  شوند. هاي دناي موجود در انتهاي فرايند، وارد يك ياخته مي) هريك از مولكول4
  
  
  
  

»هر باكتري استرپتوكوكوس نومونيا،«كند؟طور صحيح تكميل ميكدام گزينه، عبارت مقابل را به -16 .......... 

  هاي سالم را دارد.پهلو در موشطور حتم، توانايي ايجاد بيماري سينه) به1
  دارد.(nm)نانومتر200تر ازاي كمشكل است و اندازه) تقريباً كروي2
  ) درون سيتوپلاسم خود، قطعاً داراي نوكلئيك اسيدهاي خطي است.3
  اي ثابت نگه دارد.را در محدودههاي خودتواند وضع دروني ياخته) مي4

 است؟نادرستكه مربوط به آزمايش گريفيت است،زيركدام عبارت در مقايسة دو تصوير -17

  
  ها و مرگ موش خواهد شد.) در هر دو آزمايش حملة نوعي باكتري موجب آسيب به شش1
  ثر نيست.زا مؤ) در هر دو آزمايش، نخستين خط دفاعي بدن در برابر اين عامل بيماري2
  شود.عامل انتقال صفات يافت مي 1برخلاف تصوير 2) در تصوير3
  از گرما استفاده شده است. 1برخلاف تصوير 2) براي انجام آزمايش تصوير4

   ها، چند مورد صحيح است؟در ارتباط با فرايند همانندسازي در يوكاريوت -18

  نوكلئوتيدي متصل نمايد. تواند نوكلئوتيدها را به صورت تك فسفاته به رشتة پليآورد، ميه عمل ميالف) آنزيمي كه از وقوع جهش در مادة ژنتيكي ممانعت ب
  كند. و دو رشتة آن را از هم جدا مي(DNA)شود، مارپيچ دنامي(DNA)ها از مولكول دناب) آنزيمي كه باعث جدا شدن هيستون

  شود. كند، تنها آنزيم دو راهي همانندسازي محسوب ميمي كه پيوندهاي هيدروژني بين دو رشته مكمل را برقرار مي) آنزيج
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 كند؟چند مورد جملة زير را به درستي كامل مي -19

  »توان گفت .............. برابر است.گاف ميهاي چاربراساس آزمايش«
  زين با گوانينتيدي تعداد بازهاي آلي سيتوكلئو ونالف) در هر رشته پلي

  دار آنهاي تيمينتيددار درون هسته با تعداد نوكلئوهاي آدنين  تيدكلئوب) تعداد نو
  اسيدكلئيكهاي متصل به گوانين در هر نوزين با تعداد قندهاي متصل به سيتو  ج) تعداد قند

  اي تيمينحلقهاي آدنين با تعداد باز آلي تكحلقهاد باز آلي دواسيد تعدكلئيك نود) در هر دئوكسي ريبو
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 است؟نادرستهايي كه براي اولين بار منجر به شناسايي عامل اصلي انتقال صفات وراثتي ميان جانداران شد،كدام مورد، در خصوص آزمايش -20

  گيري شد.صورت مجزا به محيط كشت باكتري، نتيجهها بهبل از اضافه شدن نوكلئيك اسيد) پروتئيني نبودن مادة وراثتي براي نخستين بار، ق1
  هاي زيستي وجود داشت.) در آخرين آزمايش، در هر يك از چهار ظرف موجود، حداكثر سه گروه از مولكول2
  دو آزمايش پياپي وجود داشت.ازحداقل بخشيها دراسيدها و نوكلئيكها در كنار پروتئين) امكان مشاهدة همزمان ليپيد3
  ها وجود دارد.  پروتئينبدون مجاورت باها در بخشيهيدراتها، امكان مشاهدة كربواين آزمايش) در همة4
  

 46تا25: صفحه هاي1زيست شناسي      گوارش و جذب مواد+ تبادلات گازي

 كند، بطور قطع ............. . دستگاه گوارش كه پروتئاز ترشح ميدر انسان............. پستانداران نشخواركننده، نخستين بخش -21
  كند. ها رابه آمينواسيدها تجزيه مياي پروتئينياختهصورت برون به –)  برخلاف1
  قبل از بخشي قرار گرفته كه محل اصلي جذب است.   –)  همانند2
  اقد نقش است. شده به محيط داخلي بدن فدر ورود مواد گوارش –)  برخلاف3
  محل اصلي تشكيل واحد هاي سازنده مولكول هاي زيستي و ورود آنها به محيط داخلي بدن است . –)  همانند4
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 اند؟درستي بيان شدهكدام موارد زير در ارتباط با گردش خون دستگاه گوارش به -22

  ريزد. به بزرگ سياهرگ زيرين ميترين بخش كبد به روده بزرگ از طريق سياهرگ فوق كبدي خون خود راالف) نزديك
  كنند. رو و انتهاي روده باريك از طريق يك سياهرگ مشترك خون خود را به سياهرگ باب كبدي وارد ميب) كولون پايين

  كند. معده را وارد سياهرگ باب مي  قسمتي ازاز طحال ويخون خروج،نزديكي  انتهاي معدهج) يك سياهرگ در
 شود. ذخيره كننده صفرا  درنهايت از طريق سياهرگ فوق كبدي به بزرگ سياهرگ زيرين تخليه ميد) خون تيره اندام

 ) الف، ب4  ) الف، ج، د3  ) ب، د2  ) فقط الف، ج1

 كند؟درستي كامل ميچند مورد عبارت زير را به -23

  »طبق مطالب كتاب درسي، در هر جانور داراي ............ « 
  د از معده، سنگدان در ادامه گوارش مكانيكي نقش دارد. دان، بعالف) چينه

  مري، ممكن است معده وجود نداشته باشد. ازب) دهان، بعد از عبور
  اي شكل در گوارش شيميايي مؤثر است. ج)معده، اين بخش كيسه

 معده، بعد از معده، امكان جذب وجود دارد. د) پيش
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

  تكميل عبارت زير مناسب است؟گزينه، برايكدام -24
»در ...............، بخشي از دستگاه گوارش كه معادل بخش شمارة .............. در شكل مقابل است،« ..............  

  همانند بخشي از رودة بزرگ كه به راست روده متصل است، در سمت راست بدن قرار دارد. – 3 –) انسان1
  گوارش يافته به محيط داخلي بدن ندارد.غذاييبعد از خود در لولة گوارش، نقشي در انتقال موادبرخلاف بخش – 4 –) ملخ2
جويده قرارتواند در تماس با غذاي نيمههايي دارد كه ميكند، ياختهبرخلاف هر بخشي كه غذا فقط يكبار از آن عبور مي – 2 –) گاو3

  بگيرند.
  شوند.معده وارد ميكند كه به پيشهايي ترشح ميگيرد، آنزيماد گوارش يافته در آن صورت ميهمانند بخشي كه جذب مو – 1 –) ملخ4

 است؟درستانساندرهادي دستگاه تنفسدر ارتباط با بخشگزينهكدام -25
 شود.ميمنشعبزودتر وبودهبيشتريغضروفيقطعاتدارايقطورتر،اصلي) نايژة1
 كنند.مياستفادهمشتركپايهغشايازمويرگي وپوششيهايياختهاز) گروهي2
 است.ها آنلوبترينبزرگازبيشترانسانهايششهايلوبازلوبترينكوچكبهخارجيجسمورود) احتمال3
  شكل است.Cهايغضروفداراي وبودهنايازدهد، جزويميانجامتنفسدرمهمكاردوكه) بخشي4

 كند؟ميكاملنامناسبيشكل هبرازيرعبارتموردچند -26
 »ها ................. ياختهسايربهنسبتكهبدن انسانياختهفرد، نوعييكحبابكيهايكيسهدر« 

 هست.حبابكدوبينمنفذسازندةدارد، ياختةبيشتريالف) فراواني
 است.مشاهدهقابلبدنهايبافتهمةاست، درسيتوپلاسميزوائددارايخودهايسطحهمةب) در
  دارد.رافراوانياست، كمترينغشاييزوائدواجدخودسطحيكدرج) تنها
  دارد.بيشتريهايآيد، ميتوكندرينميحساببهحبابكديوارةهايياختهد) جزو

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
  اكسيد، درست است؟دي نكدام گزينه در ارتباط با آزمايش بررسي هواي دمي و بازدمي از نظر مقدار نسبي كرب -27

  توان از محلول آب آهك (زرد رنگ) يا برم تيمول بلو (آبي رنگ) استفاده كرد.) براي انجام اين آزمايش مي1
  كند.اكسيد به درون محلول برم تيمول بلو رنگ آن از آبي به شيري تغيير ميدي) پس از دميدن كربن2
  هوا است، تغيير رنگ محلول زودتر است.) در ظرفي كه در آن لولة بلند در ارتباط با3
  شود.) در ظرفي كه لولة كوتاه در ارتباط با هوا است، هواي بازدمي وارد مي4

  است؟نادرستكدام گزينه در خصوص ساختار بافتي ديوارة ناي -28
  هستند.اي قابل مشاهدهماهيچه –اي لاية غضروفي) غدد ترشحي هم در مجاورت بخش غضروفي و هم بخش ماهيچه1
 تري دارد. نسبت به ساختار مشابه در اندام مجاور خود ضخامت بيش ،اي از اين اندام كه توانايي انقباض دارد) لايه2
 بيشتر است.بيرونيتوان گفت ضخامت لايه زيرمخاط از لايه پيوندي) مي3
 شوند.هايي مشاهده ميخوردگي) در لايه مخاط چين4

  كند؟ه اصلي چپ نسبت به نايژه اصلي راست را به درستي بيان ميكدام گزينه وجه تمايز نايژ -29
  شود.هاي قطورتري منشعب مي) طول كمتري دارد و به شاخه1
  شود و طول بيشتري دارد.هاي فرعي منشعب مي) زودتر به شاخه2
  شوند.هاي آن زودتر منشعب مي) قطر كمتري دارد اما غضروف3
  وب كمتري دارد.شود كه تعداد ل) وارد ششي مي4

 هاي پرندگان صحيح است؟ششمرتبط باهاي هواداردر ارتباط با موقعيت كيسهكدام گزينه -30
  هاي هوادار هستند.ترين كيسههاي هوادار همان عقبي) بالاترين كيسه1
  ترين كيسه هوادار كه به صورت تك است، از دو قسمت كاملاً قرينه تشكيل شده است.) جلويي2
  رين جفت كيسه هوادار در امتداد ناي كشيده شده است.ت) جلويي3
  ها در تماس هستند.هاي هوادار با شش) تمامي كيسه4

( )1( )2

( )3( )4
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  44تا22: صفحه هاي2فيزيك      و مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتريكي +الكتريسته ساكن

mشود و تندي آنبه صفحة مثبت همان باتري منتقل مي180Vالكتروني از صفحة منفي يك باتري به اختلاف پتانسيل -31

s
64 10يابد، تنديافزايش مي

19اولية آن كدام است؟ ( 311 6 10 9 10e eq / C,m kg     نظر كنيد.) و از اثر نيروي وزن صرف 

1 (66 10  2 (68 10  3 (710  4 (/ 71 2 10  
15ظرفيت خازني - 32 Fآن ةو اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحV5است. اگر بار الكتريكي C     را از صفحة منفي آن به صـفحة مثبـت انتقـال

32دهيم، انرژي ذخيره شده در آن 5/ Jيابد.كاهش ميV  چند ولت است؟ 

1(100  2(10
3  3(19

3  4(20
3 

دهد. اگر اختلاف پتانسيل يكسانرا در دماي ثابت نشان ميBوAشكل زير، نمودار جريان برحسب ولتاژ دو سيم رساناي مجزاي -33
هايثانيه، چند برابر تعداد الكترون4در مدت زمانAهاي شارش يافته در سيماعمال شود، تعداد الكترونبه دو سر دو سيم

 است؟ثانيه10در مدت زمانBشارش يافته در سيم

1(4
45  2(45

4  

3(59  4(95  

0اي به جرممطابق شكل، ذره - 34 02/ g400در فضاي بين دو صفحة رساناي موازي كه به اختلاف پتانسيلV

SIمتصل هستند به حا Nلت معلق قرار دارد. نوع بار ذره چيست و اندازة آن در )چقدر است؟ )
kg

g 10

    

  5) منفي،2                   5) مثبت،1
39 5) مثبت، 10    495نفي،) م 10  

 شود؟    كنيم. بار الكتريكي روي هر يك از صفحات خازن چند برابر ميفاصلة بين صفحات خازني را سه برابر و اختلاف پتانسيل بين دو صفحة آن را دو برابر مي - 35

1 (2
3  2 (2

9  3 (2  4 (4
3       

ها هوا وجود دارد. در حالي كه دو سر اين خازن به دو سر يك باتري متصـل اسـت،   متر است و بين آنميلي 7فاصلة دو صفحة يك خازن تخت از يكديگر  - 36
 درصد افزايش پيدا كند؟    40ره شده در خازنمتر و چگونه تغيير دهيم تا انرژي ذخيفاصلة بين دو صفحة آن را چند ميلي

  ، افزايش2) 4  ، كاهش 2) 3  ، افزايش 5) 2  ، كاهش 5 )1
  

كنيم. در اين حالت چهرا وصل مي2kرا قطع و سپس كليد1kبنديم. پس از پر شدن خازن كليدرا مي1kابتدا خازن خالي است. كليدزيردر شكل - 37
eشود؟جا ميتعداد الكترون بين دو صفحة خازن جابه / C)191 6 10  شود.)  فرض كنيد خازن دچار فروريزش الكتريكي نميو 

1 (1410                     
2 (1510  
3 (152 10  
4 (153 10    

  نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
  اجباريدقيقه15 2فيزيك
  اختياريدقيقه15 3فيزيك
  اختياريدقيقه15 1فيزيك
  اجباريدقيقه10 2شيمي
  اختياريدقيقه10 3شيمي
  اختياريدقيقه10 1شيمي

q
=

cm1
V V400

C

-

-

1

2

32

k

k

= μF

+

+

15V

10V
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38- 4 9بار الكتريكي باتري يك خودرو، 6 10/ ببنديم، چنداهمي 8/1ولت است. اگر اين باتري را به يك مقاومتميلي3600ساعت و ولتاژ آن -ميكروآمپر
 كشد تا باتري خالي شود؟    دقيقه طول مي

1( /172 8  2 (/5 76  3 (6
125  4 (/2 88  

شود و سپس آن را از باتري جدا كرده و فاصلة صفحاتولتي شارژ مي10د، توسط يك باترياناز هم قرار گرفته1cmخازني با صفحات تخت كه به فاصلة - 39
 شود؟   كنيم. به ترتيب ولتاژ جديد بين صفحات خازن چند ولت و انرژي خازن چند برابر ميآن را دو برابر مي

1 (10،1
2  2 (20،1

2  3 (10،2  4 (20،2  

40 - cm 25nFمساحت هر يك از صفحات يك خازن تخت پر شده است. 10الكتريكاست. فضاي بين دو صفحة خازن از عايقي با ثابت دي8و ظرفيت آن
N اگر بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحه از
C

 72 تواند ذخيره شـود،  اين خازن ميدهد. بيشترين باري كه دربيشتر شود، پديدة فروريزش رخ مي10

Cچند ميكروكولن است؟
( )

N .m

  
2

12
0 29 10   

1 (8/1  2 (2/1  3 (9/0  4 (6/3      
  

  13تا 2: صفحه هاي3فيزيك          حركت بر خط راست
  

رين انـدازة سـرعت متوسـط ايـن     كند، مطابق شكل زير است. اگر اختلاف بيشترين و كمتزمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -41

2x،12و x 1هايجايي بين مكانمتحرك در جابه m

s
    چند متر بر ثانيه است؟ 4tتا 2tباشد، سرعت متوسط در بازة زماني

1 (10  

2 (15
4  

3 (4  
4 (6  

 ها بيشتر است؟هاي زماني مشخص شده در گزينهيك از بازهزمان متحركي مطابق شكل زير است. تندي متوسط در كدام- نمودار مكان - 42

      2s) صفر تا1
  6s) صفر تا2
3 (2s10تاs   
4 (6s10تاs  
  

tمتحركي كه بردار مكان آن در لحظة - 43 s1 rصورت به2 i (m)1 10
 مي m/s tتا لحظة6باشد با سرعت متوسط s2 كند و پس از آن بـه  حركت مي4

 6مدت m/s tت متوسط متحرك از لحظةجايي و سرعدهد. بردار مكان در پايان جابهبه حركت خود ادامه مي3ثانيه با سرعت متوسط s1 تا پايـان  2
SIحركت به   كدامند؟ترتيب از راست به چپ در

1 (16 i


0و 75 i/


  2 (6 i


3و 75 i/


  3 (16 i


3و 75 i/


  4 (6 i


0و 75 i/


      
  )1403رداد(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مهاي زير در رابطه با اين متحرك درست است؟   دهد. چه تعداد از عبارتزمان متحركي را نشان مي -شكل زير نمودار مكان -44

بار از مبدأ مكان عبور كرده است.       3الف) متحرك
  بار تغيير كرده است.  3ب) جهت حركت متحرك

  است. 20mجايي متحرك در كل زمان برابرپ) جابه
  بار به صفر رسيده است.  2ت) تندي متحرك

1 (4   2 (1  3 (2  4 (3            

30mثانيه با سرعت ثابت20كند وخط راست حركت ميمتحركي روي - 45

s
40mثانيه در همان جهت با سرعت ثابت25و

s
ثانيه با سرعت ثابت 5و سپس

10m

s
شوند؟    دازة سرعت متوسط متحرك در كل مدت حركت به ترتيب چند متر بر ثانيه ميكند. تندي متوسط و اندر خلاف جهت اول حركت مي

1 (33،31  2 (31،33  3 (5/15،5/16  4 (5/16،5/15      
يك ازاست. در كداممقابلكند، مطابق شكلخط راست حركت ميرويمتحركي كهزمان- مكاننمودار -46

  برابر نيستند؟با يكديگربزرگي سرعت متوسطهاي زماني زير، تندي متوسط وبازه
1(t s0 3      

2(s t s3 5     
3(s t s2 4     

4(s t s4 5    

3

4
°

2

1 t

tt

t

x1

x2

t

x

′2t 3 ′t ′t

-10

x(m)

3 4

7

5

10

t(s)°
21 tt6

ttt

tt

x(m)

0 t(s)

2
3
4
5
6

1 2 3 4 5 6
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t1 t2

v(m/s)

t(s)0
t3 t4

ثانية اول حركت 6است. درمقابلابق شكلدر حال حركت است، مطxزمان متحركي كه روي محور -نمودار مكان  - 47
  است؟xبه ترتيب از راست به چپ چند ثانيه بردار مكان متحرك و بردار سرعت متحرك در جهت مثبت محور

  )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد                                          2،1) 2    3،3) 1
3 (2،3    4 (4،3  

    
كند، مطابق شكل زيـر اسـت. كـدام گزينـه در مـورد      حركت ميxزمان متحركي كه بر روي محور -نمودار مكان  - 48

      )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد                                                               است؟نادرست 3tمتحرك در بازة زماني صفر تا
  دهد.متحرك يك بار تغيير جهت مي) 1
  است.  xدر مبدأ زمان، حركت متحرك در جهت محور) 2
  كند. تغيير ميt1جهت بردار مكان متحرك، در لحظة) 3
 است. xدر خلاف جهت محورt2شتاب متوسط در بازة زماني صفر تابردار) 4

22صورتبهSIكند، درزمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي -تمعادلة سرع - 49 6 8  v t t     است. شتاب متوسـط ايـن متحـرك از لحظـة
2 mشروع حركت تا لحظة توقف، چند / sاست؟  

  8  4 (4) 3  2) 2  صفر )1
در حال حركت است، مطابق شكل زير است. در بازةxزمان متحركي كه روي محور- نمودار سرعت  -50

  ؟هاي زير در مورد اين متحرك درست استك از عبارتي، كدام4tزماني صفر تا
  اند.جهتبردارهاي سرعت متوسط و شتاب متوسط هم، 1tتاالف) در بازة زماني صفر

  كند.ميتغييرجهت حركت متحرك 2tب) در لحظة
  جايي و شتاب متوسط خلاف جهت يكديگرند.بردارهاي جابه ،3tتا 2tپ) در بازة زماني
  اند.جهتاي با يكديگر هماي و بردار سرعت لحظهشتاب لحظهبرداردر هر لحظه، 4tتا 3tت) در بازة زماني

  (الف) و (ت)) 4  (الف)، (ب) و (ت)) 3  پ) و (ت)() 2  (ب)، (پ) و (ت)) 1
  52تا23: صفحه هاي1فيزيك        هاي فيزيكي موادويژگي

هايدهد. در شكل ........... دماي قطرهچكان را نشان ميهاي روغن با دماي متفاوت از دهانة دو قطرهشكل زير، خروج قطره - 51
  يابد. ها ............. ميچسبي مولكولروغن ............. است، چون با افزايش دما، هم

     افزايش –كمتر –) الف1
  افزايش –كمتر –) ب2

     كاهش –بيشتر –) الف3
  كاهش –بيشتر –) ب4

10cmAاي مشابه، هر يك به طولمطابق شكل دو لولة مويين شيشه - 52 قرار دارند. كدام يك از موارد زير درست هستند؟B ودرون دو مايع
1 2 2(h h cm)     

A   گيرد. هاي كروي قرار ميرا روي سطح شيشة تميز بريزيم، به صورت قطرهالف) اگر مايع
A   شود.      نصف مي1hبالا بياوريم1cmراب) اگر لولة داخل مايع

B   كند. تغيير نمي2hرا دو برابر كنيم،پ) اگر قطر مقطع لولة داخل مايع
B   كند. تغيير نمي2hپايين ببريم،2cmرات) اگر لولة داخل مايع

 ) پ و ت   4  ) ب و پ3  ) الف و ت2  الف و ب )1

    
اي پر از جيوه مطابق شكل زير در تشت جيوه قرار دارد. اگر حداكثر نيروي قابل تحمل توسط ته لوله از طرفلوله -53

40وهجي 8/ N،توان لوله را در تشت فرو برد تا لوله نشكند؟متر ديگر ميچند سانتيتحت همين زاويه،باشد 

)5
0 1 0064 10P / Pa   ،210A cm¾²¼²،

313 6Hg
g

/
cm

 ،053 0 8sin /10و N
g

kg
    ( 

1 (5                        2 (2  3 (4  4 (2/3     
13در شكل زير، آب به صورت پيوسته در لوله جاري است. قطر مقطع بزرگ - 54 6/ cmو تندي شارش آب از اين مقطع

5 m

s
6است. اگر قطر مقطع كوچك 8/ cm   باشد، تندي شارش آب در خروج از اين مقطع چند متر بر ثانيه است؟ 

1 (20                          2 (10  3 (2  4 (1     

A B

cm3} } cm41
2

h}
h}

(الف)(ب)

53°

cm60 {

�6

6

t(s)

x(m)

0 2 4 61

x(m)

t(s)0
t1 t2

t3

þ²HJ
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A'

B'

A

B

55- A اند. كدام گزينهآب قرار گرفتههاي مختلف درونبا وزن برابر، در حالتCوB،در شكل زير، سه جسم
ترتيب نيروهاي بهCFوAF،BFدهد؟ (ها را به درستي نشان ميها و نيروي شناوري آنرابطة بين چگالي

A Aترتيب چگالي بهCوA،BوCوB،شناوري اجسام  باشند.)ميCوB،هاي اجسام

1(B C A    وA C BF F F         
2( B C A    وB C AF F F   
3(C A B    وA C BF F F   
4 (B C A    وA C BF F F   
  
  

Aر پيمانهها در حال تعادل و فشا، مايعمقابلدر شكل - 56 برابراي مخزن گاز
40 392 10/ Pa2باشد. اگر مقدارميh،201درصد بيشتر ازh2گاهباشد، آنh

31است؟ (مترچند سانتي g

cm
 JA،30 8 g

/
cm

 ¸ü»n،10 N
g

kg
   ( 

1( 20              2 (24  
3 (12  4 (8     
  

 ةدو مايع آب و جيوه در حال تعادل قرار دارند. چند گرم روغن در لول ،شكل مقابلUدر لولة -57
جا شود؟جابه cm1موجود در لوله ةبريزيم تا سطح آب و جيوسمت چپ

2
1 2 3 3 310 0 8 1 13 6g g g

(A A cm , / , , / )
cm cm cm

       ¸ü»n ½¼Ã]JA 

1 (340  2 (272   

3 (170  4 (136  
  

ايم، اگر فضاي خالي استوانه را بارا بر روي سطح افقي قرار دادهcm5و شعاع داخليcm20اي همگن و توخالي به شعاع خارجيمطابق شكل استوانه -58
كند؟همان فلز به طور كامل پر كنيم، فشار استوانه بر سطح افقي چند پاسكال تغيير مي

3 213 6 10g m
( / ,g )

cm s
  q±Î 

      ) صفر1
2 (12000    
3 (18000      
4 (24000  
  

 دهد؟  را به درستي انجام ميكدام گزينه مقايسه تفاوت فشار نقاط شكل مقابل - 59

1(B A B AP P P P       
2( B A B AP P P P      
3( B A B AP P P P     
 تواند درست باشد.) با توجه به چگالي مايعات و فشار هوا، هر سه گزينه مي4

 
60 - U نقطة يك لوله با سطح مقطع متغير وصل شده است و جريان هوا از راست بهشكل به دومطابق شكل زير يك لولة

Uچپ داخل لوله برقرار مي 33شكل مايعي به چگاليشود. داخل لولة 4 g
/

cm
قرار دارد و اختلاف فشار بين دو

210mاست. كدام گزينه درست است؟ (5cmHgبرابر 2و 1ناحية
g

s
313و 6 g

/
cm

 ½¼Ã]  ( 

1U   شود.     مي10cmآيد و اختلافش با شاخة راستشكل بالا مي) مايع در شاخة چپ لولة
2U   شود. مي10cmآيد و اختلافش با شاخة چپشكل بالا مي) مايع در شاخة راست لولة
3U   شود.مي20cmآيد و اختلافش با شاخة راستشكل بالا مي) مايع در شاخة چپ لولة
4U  شود. مي20cmآيد و اختلافش با شاخة چپشكل بالا مي) مايع در شاخة راست لولة

  

آب

h1
h

ريالوغن

2

گاز Aمخزن گاز Bمخزن

10cm

آب

ج�وه

A A21

27/2cm
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I)C H (g) H O(l) A

II)C H (g) Br (l) B

 

 

2 4 2

2 4 2

o¬qÃ²IUI¨

  50تا25: صفحه هاي2شيمي      قدر هداياي زميني را بدانيم
  است؟نادرستكدام مورد، -61

  توان گفت فلزها منابعي تجديدناپذير هستند.  س مي) از آنجا كه آهنگ استخراج و مصرف يك فلز، با آهنگ بازگشت آن به طبيعت يكسان نيست، پ1
  است.نيازتن مواد اوليه 3شود، به طوري كه براي استخراج يك تن آهن، تقريباً به) در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي2
  رود. شود، براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار ميهاي نفت بيرون كشيده مي) حدود نيمي از نفتي كه از چاه3
صورت براي روشـن نگـه داشـتن ده لامـپ ساعت روشن نگه داشت؛ در اين25واتي را حدود60توان يك لامپقوطي فولادي مي 7) از انرژي ذخيره شده به ازاي بازيافت4

  (اتلاف انرژي نداريم)قوطي فولادي بازيافت شود. 14ساعت، بايد 5واتي به مدت60
 ؟استنادرستكدام مطلب - 62

  برابر نقش ديگر است. 2كند، كه ميزان مصرف آن در نقش نخست حدود) امروزه نفت خام دو نقش اساسي ايفا مي1
  است. 5ها، برابر باترين هيدروكربن از شمار پيوندهاي نخستين عضو خانوادة آلكينآورنده و ساده) اختلاف مجموع شمار پيوندها در گاز عمل2
  ناپيوندي است. الكترونهاي خود اغلب فاقد جفتالكترون در لاية ظرفيت خود بوده و در ساختار تركيب 4) اتم كربن داراي3
  شود.گانه هستند نيز يافت ميهايي كه داراي چند پيوند دوكربنهاست و در آن هيدروكربنمخلوطي شامل شمار زيادي از انواع هيدرو) نفت خام4

رابر با صفرها، تقريبا بگشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربن«است؟مقابلهاي زير مشابه درستي يا نادرستي عبارتچند مورد از تركيبگذارينامدرستي يا نادرستي - 63
 »است.

CH)الف)  ) CH(CH ) CH3 2 2 3   هگزانمتيل -2: 3

  هپتانمتيلدي- 3،5 -اتيل -6:   ب)  
  

  كتان اومتيلدي- 2،8:  پ)  
3ت)  2 2 5 2 3 3 2(CH ) C(C H )(CH ) CH(CH   هپتانمتيلدي -2،6 –اتيل -2: (

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
   ؟استنادرست،كدام عبارت،(II)و(I)هايبا توجه به واكنش -64

  
  يكسان و با حالت فيزيكي اتن متفاوت است. BوA) در دما و فشار اتاق، در هر دو واكنش، حالت فيزيكي1
  است. Aتركيبدرها، سه واحد كمتر از مجموع شمار اتمBهاي ناپيوندي در تركيب) شمار جفت الكترون2
  سولفوريك اسيد است.)،Iواكنش (كار رفته درگر به) كاتاليز3
  از نقطة جوش آب، بيشتر است، به همين دليل نسبت به آب فرارتر است.A) در شرايط يكسان، نقطة جوش تركيب4

  ». ، ............. دارد.در مقايسه با ............«.............. نمايد؟را به درستي تكميل ميمقابل، جاهاي خالي جملةكدام گزينهها،در رابطه با آلكان - 65
  نقطة جوش بيشتري –پنتاناتيل-3 –متيل بوتان-2 )1
  روي كمتريگران –وازلين –گريس )2
  كمتريفراريت –دكان –هگزان )3
  كربن بيشتري –هاي كربنپيوند –اتيل هگزان-3 –متيل پنتانتري-3،2،2 )4

 ...جز بههاي زير درست هستند،همة عبارت - 66
  پيوند كووالانسي در ساختارشان است.46تا31هايي باطور عمده شامل آلكانخت هواپيما به) سو1
  يابد.پيما و كشتي نفتي و مابقي آن از طريق لوله به مراكز توزيع انتقال مي هكش جادآهن، نفت راهوسيلةدرصد از سوخت، به34) حدود2
  اند.هزار نفر جان خود را بر اثر آن از دست داده500دن بوده كه در سدة اخير بيش ازسنگ، ريزش مع) يكي از مشكلات استخراج زغال3
  شود.پذيري زيادي بوده كه از بالاي برج تقطير خارج مي  بو با واكنشرنگ، بي) گاز متان، سبك، بي4

C)1؟استدرستبا توجه به تركيب داده شدهكدام مطلب - 67 12 1,H : g.mol )  
 متيل هپتان است.  - 5 –اتيل -3آن) نام1
  برابر جرم مولي پروپان است.  55/3) جرم مولي آن2
  است. 2CHهايبرابر شمار گروه 2/1در مولكول آن3CHهاي) شمار گروه3
Cدهايهاي كووالانسي در اين تركيب با شمار پيون) اختلاف شمار پيوند4 Cاست. 21در آن برابر  

STPCليتر هوا در شرايط2/291گرم از يك آلكان،2/23براي سوختن كامل - 68 در ايـن آلكـان كـدام اسـت؟     Cمصرف شده اسـت. تعـداد پيونـدهاي    
112 1(C ,H : g.mol ) )202درصد حجمي از هوا راO(.تشكيل مي دهد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

گرم كه مول هاي هگزين و بنزن در آن برابر است، در اختيار داريم. اگر اين مخلوط در16/13هيدروكربن هگزان، هگزين و بنزن به جرم 3مخلوطي از - 69
C) مولي هگزان در مخلوط اوليه چه قدر است؟گرم افزايش جرم شده باشد، درصد 5/0واكنش كامل با گاز هيدروژن كافي دچار , H : g .mol )112 1   

  1(23                         2 (32                            3(36                           4(5/37  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



2دفترچه شماره   6 :ةصفح        مردادماه17آزمون
  

 
 
 

هاي متيل جايگزين كنيم، كدام مطلب دربارة  ربن ديگر را با گروهكهاي هيدروژنهاي اتيل و اتميك كربن را با گروهژنهاي هيدرواگر در مولكول اتان، اتم - 70
است؟نادرستتركيب حاصل

خواهد شد. aخط براي تركيب حاصل به شكل –پيوندساختار) 1
  سوزد.طور كامل مي بهSTPليتر گاز اكسيژن در شرايط16/76مول از تركيب حاصل با 2/0) 2
پيوندCHگروه 6اي) تركيب حاصل در ساختار خود دار3 24 و  3C H.خواهد بود  
  مر آن خواهد بود.ايزو» متيل پنتاندي -2و 2 -اتيلدي -3و 3«) تركيب4
  

  19تا 1صفحه هاي: 3شيمي        ها در خدمت تندرستيمولكول
 ، درست است؟كدام مطلب -71

  هاست. ها، همانند عبور نور از محلولاند و عبور نور از آنفافهاي ش، مخلوطكلوئيدها )1
  اند. هاي متفاوت تشكيل شدههاي مولكولي با اندازه، ظاهري همگن دارند و از تودهكلوئيدها)2
  بزرگترند.ها،و از ذرات سازندة سوسپانسيونتركوچكهاذرات سازندة كلوئيدها، از ذرات سازندة محلول )3
  كند. ، مخلوط ناهمگن از نوع سوسپانسيون است و با گذشت زمان، مواد حل شده در آن، رسوب ميآلودگلآب )4

 )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دياست؟نادرستمطلبكدام - 72

)هاي قطبي است كه در ساختار خود شمار كمي گروه هيدروكسيل) عسل حاوي مولكول1 OH).دارد 

  ) شربت معده مانند شير، يك مخلوط ناهمگن است.2
  هاي موجود در آب سخت در صابون است.جايگزيني يونجاي مانده بر روي لباس پس از شستشو، ناشي ازهاي سفيد بر) لكه3
  شود.گي صابون با افزايش دماي آب و افزودن آنزيم، بيشتر ميكنند) قدرت پاك4

 )1403مردادتحان هماهنگ كشوري(مشابه امدرست است؟كدام مطلب - 73

 شود.صابون مايع برخلاف صابون جامد در چربي حل مي )1

 ها، بزرگتر است.هاي صابوني از سر ناقطبي آنكنندههميشه سر قطبي پاك)2

Cاسيدچرب با فرمول )3 H COOH5   كند.مي، صابون جامد توليدNaOH، در واكنش با11
  است. يدروالسها از نوع وانكولي غالب در چربيمولنيروي بين )4

Cهاي آبي زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ (در تمام محلولترتيب رسانايي الكتريكي محلول - 74  است.) 25ها دما

(I)مولار سديم كلريد 02/0محلول    (II)يدروكلريك اسيدمولار ه 016/0محلول  
(III)مولار اسيد 6/0محلولHA2با درصد يونش%    (IV)مولار اتانول 2محلول  

1 (IV I II III    2 (I II III IV      
3 (I III II IV    4 (II I IV III   

ليتـر محلـول   12لي كه اسيدهاي چرب يكسان با زنجير هيدروكربني سيرشده در ساختار آن وجود دارند، بـا  گرم از يك استر بلند زنجير سه عام92/33 -75
0 توان به اين استر نسبت داد و در ساختارهاي زير را ميشود. كدام يك از فرمولمولار پتاسيم هيدروكسيد واكنش داده و طي آن صابون توليد مي  /01
1است 12ر مورد نظر چند پيوند اشتراكي وجود دارد؟   1 16(C , H , O : g .mol )   

1( C H O57 110 6،172    2 (54 104 6C H O،172     
3 (54 104 6C H O،166      4 (C H O57 110 6،166       

گـرم از  400است. براي جلوگيري از تشكيل رسوب در ايـن محلـول، در   28400ppmهاي كلريد برابريزيم كلريد، غلظت يوندر يك ليتر از محلول من - 76
در واكـنش شـركت   هاي فسـفات موجـود در صـابون    % يون75هاي فسفات باشد؟ (صابون به كار رفته، به تقريب چند درصد جرمي آن بايد شامل يون

1مي 1gكنند؛ چگالي محلول برابر .mL1است؛ واكنش 35ها موازنه شوند.)  5 31 16(Cl / , P , O : g .mol )    ستا(مقدار صابون به ميزاني
  هاي موردنظر رسوب تشكيل دهد.)كه با تمام يون

2
2MgCl (aq) Mg (aq) Cl (aq)  )1

3 2
4 3 4 2PO (aq) Mg (aq) Mg (PO ) (s)  )2  

1 (90/16  2 (33/25  3 (66/12  4 (45/8      
كه پس از مدتي غلظت نمك خـوراكي در ايـن آب بـه    ايم. در صورتيليتر آب سخت حاوي منيزيم كلريد كرده 5كربنه را وارد15گرم صابون جامد6/17 - 77

 34 Na)است؟نكردهرنگ شركتهاي سفيدمولار برسد، چند درصد صابون در تشكيل لكه10 ,C , O ,H :g.mol )    123 12 16 R(زنجيـره  1

  سيرشده است.)
RCOONa(aq)(معادله موازنه شود.)   MgCl (aq) (RCOO) Mg(s) NaCl(aq)  2 2

1 (80  2 (30  3 (70  4 (20 

a b

...........................................................................................................................................................  
  ) است.pHكتاب درسي (تا ابتداي24تا 1هايصفحه3مرداد) درس شيمي31توجه: دانش آموز گرامي در آزمون بعد (
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  درست است؟لبامطكدام -78
دهد.واكنش ميشود كه در شرايط معمول با همة فلزهااي قوي توليد ميگرد در آب، فراوردهالف) ضمن انحلال اكسيد ناقطبي گو

  شود.كسيد ميغلظت يون هيدروكاهشژن برميد، يك اسيد آرنيوس است و در آب سببب) گاز هيدرو
Liپ) لمس فرآوردة حاصل از انحلال O2كند.در آب، همانند صابون در سطح پوست، احساس ليزي ايجاد مي  

0/ت) با انحلال 0/و رساندن حجم محلول بهخالصاكسيد در آبمول باريم5   رسد.مول بر ليتر مي 5/1بهدر آبهايونليتر، مجموع غلظت5
  ) (الف) و (ت)4  ) فقط (ب) و (پ)3) (الف) ، (ب) و (پ)2  ) (ب) ، (پ) و (ت)1

/جرم - 79  223 011 mا فرمول عموميمولكول از اكسيدي ب10 nN Oگرم است. نسبت 4/5، برابرn بهm   كدام است و محلول اين اكسـيد در آب، چگونـه ،
N)است؟ ,O : g.mol )  114 16  

  ، الكتروليت ضعيف5/1) 4  ، الكتروليت قوي5/1) 3، الكتروليت ضعيف5/2) 2  ، الكتروليت قوي5/2) 1
    )1402مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور  (اسيدها و بازها، همواره درست است؟كدام مطلب دربارة -80

    شود. ) در كربوكسيليك اسيدها تنها هيدروژن گروه هيدروكسيل به صورت يون هيدرونيوم وارد محلول مي1
      ) قدرت هر اسيد با مولاريتة آن نسبت مستقيم دارد.2
    اند. قاي خوبي براي جريان بر) محلول اسيدها و بازها در آب، رسان3
 تر است.تر باشد، آن اسيد قوي) هر چه درجه يونش محلول اسيدي در شرايط يكسان، بزرگ4

  
  

  46تا24هاي: صفحه1شيمي        كيهان زادگاه الفباي هستي
 

 ؟استنادرستمطلبكدام - 81

nدر هر لايه مقاديري از صفر تا l) مقدار عددي1 1تواند باشد.مي  
2n nنشان مي) شمارة هر لايه را با   زيرلايه تشكيل شده است.دهند كه از
2دهد و گنجايش الكتروني هر زيرلايه برابرنوع زيرلايه را نشان مي) عدد كوانتومي فرعي3 4l ي باشد. م  
  ها از هسته رابطة مستقيم دارد. ها با فاصلة آن) انرژي الكترون4

 كدام گزينه درست است؟ - 82

 است.32اي قرار دارد، برابرها در لاية چهارم يك عنصر كه در تناوب چهارم جدول دوره) حداكثر تعداد الكترون1

  است. 3و18اصلي برابر در آرايش الكتروني اتم يك عنصر از دورة چهارم جدول تناوبي، به ترتيب برابرانتوميهاي با عدد كوها و زيرلايه) حداكثر تعداد الكترون2
  اي قرار دارد.جدول دوره15صورت جفت شده وجود داشته باشند، اين عنصر قطعاً در گروهاي اتم يك عنصر اصلي، دو الكترون بهنقطه -) اگر در آرايش الكترون3
  اي قرار دارد. جدول دوره 6گروهبوده و در dالكترون وجود داشته باشد، اين عنصر از دستة12سوم اتم عنصري) اگر در لاية4

  ؟استنادرستكدام گزينه -83
0هاي اشغال شده از الكترون با) شمار زيرلايه1 5l

/
n
28درNi،25/1 13برابرAl .است 

1nهاي داراي) شمار الكترون2 l 22درTi،2 7برابرN .است  
  برابر دورة سوم است.  5/2پر در دورة چهارم،) تعداد عناصر با يك زيرلاية نيمه3
 است. 34Seبرابر 26Fe،36/1هاي ظرفيتي درالكترون) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي4

  
43با توجه به جدول زير اگر عدد اتمي عنصري برابر - 84 3

2 4
c a

d b




 باشد، آرايش الكتروني فشرده آن كدام است؟

1 (2 23 310[ Ne] s p    2 (2 33 310[ Ne] s p 

3 (2 12 22[ He] s p   4 (2 32 22[ He] s p  
 
  

A،B،C................ (جـزبـههاي زير درسـت هسـتند،   دهد، تمام عبارتنحوه تشكيل تركيب يوني سديم كلريد را نشان ميبا توجه به شكل مقابل كه -85

 باشند.) ها مي، نماد فرضي گونهDو

  يكسان است. CوBهاي آخرين لايه دو گونهترون) تعداد الك1
  است. Dتر ازبزرگC) اندازه گونه2
  رسد. ه كه با گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب دوره چهارم ميبودpمربوط به دستةD) گونه3
  ، منظم است. Dبرخلاف گونهA) ساختار گونه4

هايتعداد الكترون
 آخرين زيرلايه

شغال شده ازهاي اتعداد لايه
 الكترون (حالت پايه)

 نماد اتم

b a 20Ca 

d c 7N 

�لر�د سد�م

A D

B C

e

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



2دفترچه شماره   8 :ةصفح        مردادماه17آزمون
  

 
 
 

 كدام گزينه درست است؟ - 86

  . است و در آن سه پيوند اشتراكي وجود دارد) مدل فضاپركن مولكول آمونياك به صورت1
  اي خود است. نقطه –) در بين عناصر دورة سوم جدول تناوبي، فقط اتم يك عنصر داراي سه الكترون جفت نشده در آرايش الكترون2
  ) گرافيت خالص بسيار نرم بوده و شكل ظاهري آن شبيه فلز سرب است. 3
/آن برابردهد و جرم مولياكسيد را نشان مي) شكل مقابل مدل فضاپركن مولكول كربن دي4 amu44   است. 01
  

  

 است؟نادرستهاي زير،يك از عبارتكدام -87

  يابد.رويم، فاصلة بين نوارهاي مرئي، كاهش ميتر ميهاي پر انرژيسمت موجژن، هرچه بهنشري خطي هيدروطيف) در1
nبازگشت الكترون از لايةهنگام) 2  nيةبه لا5    شود.  تواند ايجادخط طيفي مي 2،3
nانرژي لايةسطح) 3    ژن و هليم يكسان نبوده و به عدد اتمي اين دو عنصر وابسته است. هاي هيدرودر اتم2
  اي، بيشتر از ساير نقاط است.ساختار لايهتر در شكلرنگيافتن الكترون يك لاية خاص، با بررسي بخش پراحتمال) 4

MFتعداد الكترون -88 از گروه پنجم و دورة چهارم جـدول تنـاوبي، يكسـان اسـت.     Aهاي عنصربا تعداد الكترون ،3هاي كاتيون در تركيب يوني
 فرضي هستند.)AوMعبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مشابه جملة زير است؟ (نمادهاي

  »شود.محسوب مي dاست و جزو عنصرهاي دستة26برابرMعدد اتمي عنصر«
lهاي با عدد كوانتومي فرعيالكترونشمار) 1 1در اتمAبرابر با عدد اتمي يازدهمين عنصر دستة ،p .است  
Mصورتتواند بهميMاكسيد پايداربوده و فرمول شيميايي23برابرAاتمي عنصرعدد) 2 O2   باشد. 3
  است.36برابر باMهاي لاية ظرفيتالكترون lوnشمارمجموع) 3
  خواهد بود. 56برابر باMباشد، عدد جرمي 5برابر ،Mو A 51ها دراختلاف شمار نوتروناگر) 4

   در دورة چهارم جدول تناوبي جاي دارند.)   AوX،E،Dاست؟ (عنصرهاينادرستهاي جدول زير، كدام گزينهبا توجه به داده -89

  هايون  
3X  هاويژگي  رديف   3

33 E   2
29 D   A  

I  8  17  8  14  هاي آخرين لاية اشغال شدهشمار الكترون 

II 2ميانتوهاي داراي عدد كوشمار الكترونl   6  ab  10 

III 1انتوميهاي داراي عدد كونسبت شمار الكترونl 0بهl   2  25/2  2  25/2 

  هاي رديف دوم جدول بالا است.، برابر مجموع عددA) عدد اتمي عنصر1
  است. 8اش، برابردورهبا فلز قليايي همX) تفاوت عدد اتمي عنصر2
  دهد.تشكيل ميME، تركيبي با فرمول شيميايي31Mدر واكنش با عنصرE) عنصر3
  هايش باشد.در تركيب13با عدد اتميهمانند بار كاتيون پايدار عنصرتواندهايش ميدر تركيبD) بار كاتيون4

 ت است؟اي درسكدام موارد از مطالب زير، در مورد آرايش الكتروني اتم عنصرهاي دورة چهارم جدول دوره - 90

  لاية خود داراي يك الكترون هستند.عنصر در آخرين زير 4آ) 
  از الكترون پر است.لايهآخرين زير ،عنصر 4ب) در
nلايه باحداقل يك زير ،عنصر10پ) در l    از الكترون پر است.5
2lلايه بازير ،عنصر 2ت) در الكترون است. 5داراي  

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1
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  دوازدهم تجربي –مردادماه17آزمون
  

  
  
  
  
  

صفحه            تابع و معادلة درجه دو رياضي1  18تا11هاي: صفحه2+ رياضي82تا70هاي:                          

1اگر .91 1و 2هاي معادلةجواب 4 1 0x x  1هاي كدام معادلهباشند، جواب 1


1و 1


 هستند؟

1 (x x  22 6 3 02( x x  22 6 3 0    

3 (x x  2 2 2 0    4 (x x  2 2 2 0  

2هاي معادلةريشهواگر .92 1 0x x  4باشند، حاصل 3 2( )    كدام است؟ 

1 (1    2 (5    
3 (1    4 (3    

xةهاي معادلريشهxوxاگر .93 x  23 1 xباشيمد و داشتهنباش0 x كدام رابطه صحيح است؟گاه، آن  
1 (x x  1    2(x x  1    
3(x x  1    4 (x x  1  

a ةمجموع .94 xكدام باشد تا معادلةمقادير ( a )x (a )    4 2 23 1 1  فقط داراي دو جواب قرينه باشد؟0

1( { }
1
3    2( {a R | a }   1 1    

3( {a R | a a }   1 1  4(   

yنمودار سهمي .95 ax bx c  2محورyحورو م 2اي به عرضها را در نقطهxاين سهمي از كدام .كندقطع مي 2و -1هايها را در دو نقطه به طول
  كند؟يك از نقاط زير عبور مي

1 (( , )1 3    2 (( , )4 10    
3 (( , )3 7    4 (( , )5 18  

2ر تابعنمودا .96 4f (x) ax x c   ، بدانيماست. اگردر شكل زير رسم شدهac 1مساحتو
8مثلث هاشورخورده برابر  باشد، مجموع صفرهاي تابع كدام است؟   3

1 (2                             
2 (8  
3 (4  
4 (10     
  

2اگر .97 2و2هاي معادلةريشه 3 8 0x x    3چنينهمو 2    3و 22هاي معادلةريشه 0x bx c   باشند، حاصلc bكدام
 ت؟  اس

1 (7    2 (8    
3 (9    4 (6     

  نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
  اجباريدقيقه20 1بسته–رياضي پايه

  اختياريدقيقه20 3رياضي
  اختياريدقيقه20 2بسته–رياضي پايه
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2نمودار تابع .98 3 1y kx kx   از حداقل سه ناحية دستگاه مختصات عبور ميk  كدام است؟    كند. حدود

1 (9 04[ , ]     2 (9 04( , ) { }       

3 (4 09( , ) { }        4 (4 09[ , ]   

2هاي معادلةجوابو  اگر .99 6 7 0x x   2باشند، حاصل عبارت 2 46 9 3( ) ( )          كدام است؟ 

1( 81    2 (729    
3 (1024    4 (4096     

2ادلةهاي معاگر جواب .100 0x ax b   2هاي معادلةجذر جواب 8 2 0x (a )x b     ab  كدام است؟   باشند، حاصل

1( 6    2 (8    
3 (12    4 (18    
  

 10تا 2هاي: صفحه3ي+ رياض56تا47هاي: صفحه2+ رياضي117تا94هاي: صفحه1رياضي                                   تابع

وضعيت يكنوايي تابع .101
3

x
f (x)

x
1401(مشابه امتحان نهايي خرداد                       كدام است؟(  

  ) ابتدا نزولي، سپس صعودي2  ) ابتدا صعودي، سپس نزولي1
  ) همواره نزولي4    ) همواره صعودي3

، نمودار تابع aبه ازاي چند مقدار صحيح .102
3 1

2 1
x ; x

f (x)
ax ; x

  
 

 اكيداً صعودي است؟

1 (4    2 (3    
3 (2    4 (1    

fتابع با ضابطة .103 (x) x x   1  )1404(مشابه امتحان نهايي خرداد                   اكيداً صعودي است؟، در كدام بازه2

1(( , )2    2(( , )1   
3(( , )1 2    4(( , )2   

fاي كه تابعدر بازه.104 (x) | x | x | x |   3 2 f]نزولي است، چند مقدار متمايز براي2 (x)]نماد جزء صحيح است.)[ ]؟ (وجود دارد 

1 (4    2 (5    
3 (6    4 (7 

fاگر.105 (x)3دي اكيد با دامنةيك تابع صعو 7[ , ]وg(x)4يك تابع نزولي اكيد با دامنة 6[ , ]1باشد، دامنة تابعy (x )f (x)g(x) 

2شامل چند عدد صحيح است؟ 4 0(g( ) f ( ) )   

1 (11    2 (7    
3 (6    4 (2  

2اگر .106
4
x m

f(x)
x





mيك تابع ثابت باشد، حاصل f(m)كدام است؟(x ) 4  

1 (16    2 (16-    
3 (8    4 (8-  

fرابطة.107 {( , ) , (a , ) , ( , a a) , ( , )}21 3 6 1 2 1 4  معرف يك تابع است. مقدارa   مشابه  كدام است؟  )1403خرداد  -امتحان نهايي پايه دهم(                

1 (3-     2 (1    
3 (1-     4 (3      
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2fنمودار تابع .108 (x) x ax b   2دهيم تا به نمودار تابعواحد به پايين انتقال مي 3واحد به چپ و 2را 2 3g(x) x x   برسيم. حاصلa b

 كدام است؟   

1 (20    2 (8    
3 (4-     4 (10     

2اگر دامنة تابع .109 24 2f (x) x x ax b     1دو عضوي باشد، نمودار تابع 4g(x) ax x b    از كدام ناحيه (نواحي) دستگاه مختصات
 كند؟     عبور مي

    ) اول و چهارم2    ) اول1
  ) دوم و سوم4    ) اول و دوم3

2تابع .110
x

f (x) x [ ] 0با دامنة 4( , )f xمفروض است. مساحت سطح بين نمودار تابع ](مساحت زير نمودار ) هاو محور ، نماد جزء[كدام است؟  (

 صحيح است.)        

1 (11    2 (8    
3 (10    4 (9    
  

صفحه            هندسه +هندسه تحليلي رياضي2  30تا25و10تا 2هاي:                                                     

 

yبه معادلةدو نقطه روي نيمساز ربع دوم و چهارم وجود دارند كه از خط .111 x  3 4 دو نقطه از يكديگر چقدرواحد هستند. فاصلة اين 3به فاصلة2
 است؟

1 (30    2 (30 2    

3 (15 2    4 (15  

1هايهاي يك مثلث، بر خطضلع .112 2 3 3L : x y ،2 3 4 1L : x y 3و 2 3 6L : y x اند. طول ارتفاع وارد بر بزرگترين ضلع اينواقع
 مثلث كدام است؟

1 (21
65    2 (47

65    

3 (8
65    4 (73

65  

)2Aاگر.113 , m)،B(4 2, C(1و( 1, AB)باشندABCالساقينرئوس مثلث متساوي( AC)  محيط مثلث چند برابر طول ساق آن است؟ ، 

1 (3 3    2 (2 2    

3 (2 3    4 (3 2  

1اگر .114 2A( , 3رأس مربعي باشد كه معادلة يك ضلع آن( 4 1 0x y  است، مساحت مربع كدام است؟  

1 (2    2 (2    
3 (4    4( 1   

A)ˆ90الزاويةدر مثلث قائم .115 )ABC P AC، Aروي ضلعنقطة 40Ĉبه يك فاصله است. اگرBCو ضلعاز رأس  ، آنگاه زاويةBPC

  چند درجه است؟
1 (105    2 (120    

3 (115    4 (110  
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116. ABC Aنيمدر مثلث ABساز زاوية AC، عمودمنصف ضلع 53B̂داخل مثلث همرسند. اگر در اين مثلثدردر يك نقطهو ارتفاع وارد بر  ،
Cآن   چند درجه است؟گاه زاوية

1 (37    2( 67    

3 (97    4 (57  
1نقاط.117 1 A( , 3و ( 7B( , )ABCD 7به همراه نقطةهستند،كه دو رأس از رئوس مربع 9P( , PCDوضمفر( تواندكدام مياند. مساحت مثلث

 باشد؟   

1 (25    2 (30    
3 (20    4 (15     

118. A 2به معادلةروي خطنقطة 1y x 1به همراه نقاط 0B( , )11و 0C( , )رئوسABC دهند. اگر اين مثلث در رأسرا تشكيل ميمثلث
Aمقدار ممكن برايقائمه باشد، كمترينA  از مبدأ مختصات كدام است؟   فاصلة نقطة

1 (85
7    2 (85

5    

3 (13    4 (13
2    

LAخط .119 xهستند.واحد از آن مفروض 3به فاصلةو نقطة اي كه فاصلة هر كدامبه گونه ،دن، سه نقطه در صفحه وجود دارyوبه ازاي كدام مقادير
L xاز اين نقاط از خط A، برابر yو از نقطة  باشد؟   ، برابر

1 (3 y  1وx     2 (1 y  وx 2      
3 (4 y  1وx       4 (y 3وx 2    

120. ABCD 17BD،در چهارضلعي  ،15 AD  ،19 CD  1و 2ˆ ˆD D   است. مساحت اين چهارضلعي كدام است؟ 

1 (136                           
2 (144  
3 (180  
4 (196     
  
  
  
  

تجربيدوازدهمهاي پيشرفت در مدرسهبرنامه كلاس

مدرس ساعت درس روز

  شنبه  شناسيزيست  18  عليرضا رمضاني موفق

  يكشنبه  رياضي  18  مهدي ملارمضاني

  دوشنبه  شيمي  18  اميرحسين طاهري

  سه شنبه  شيمي محاسباتي  18  توحيدياميرحسين

  چهارشنبه  فيزيك  18  بابك اسلامي
  

A

B

C

D

2
1
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